



# 严禁电动自行车乱停乱充电

## 泉州市消防救援支队、泉州市住房和城乡建设局联合发布《关于加强住宅小区电动自行车火灾防范工作的通告》

海都讯(福建) 2月23日,南京雨花台区明尚西苑居民楼火灾事故,共造成15人遇难,44人受伤,经初步分析,火灾为6栋建筑地面架空层停放电动自行车处起火引发。为有效预防和减少电动自行车火灾事故发生,2月26日晚,泉州市消防救援支队、泉州市住房和

城乡建设局联合发布《关于加强住宅小区电动自行车火灾防范工作的通告》(以下简称通告)。

通告规范电动车停放充电行为。严禁电动自行车(电池)进楼、入户,严禁在居住建筑内的楼梯间、公共门厅、疏散通道、安全出口或未与上述区域、采

光井等完全防火分隔的架空层等公共区域停放电动车或为电动车蓄电池充电;严禁在配电室、设备间等专业用房内停放电动车或者为电动车蓄电池充电,严禁私拉乱接“飞线”充电行为。鼓励住宅小区设置集中停放场所和具备定时充电、自动断电、故障

报警等功能的智能充电控制设施。

规范建设电动自行车停放充电场所。电动自行车停放充电场所应设置在室外,使用不燃材料搭建,并与其他建筑、疏散通道、安全出口等保持有效的安全距离。对不具备室外设置条件,毗邻建筑设置或

设置在建筑内部的停放充电场所,应采用实体墙与其他功能部位进行防火分隔,墙上不可开设门窗洞口,并应设置自动灭火设施、智能烟感等消防设施器材。停车位应分组布置,根据实际确定每组长线或分隔管理。组之间应

设置一定的防火间距,或采用修筑矮墙、设置耐火极限不低于1.00h的隔板进行防火分隔。

此外,通告还对落实电动车停放充电管理责任;强化巡查检查和应急处置;加强消防安全宣传教育;严厉打击违停充电行为等方面进行规范。

## 70余名台湾师生来泉集中办理5年期台胞证

海都讯(记者 柳小玲)《中华人民共和国出入境管理局支持福建建设两岸融合发展示范区十项出入境政策措施》自今年元旦起实行。近日,70余名台湾师生自发组团到泉州台商投资区办理5年期台胞证,这是今年以来泉州市首次大规模台胞证集中办理。

当天下午,来泉参加跨海共舞活动的台湾师生来到泉州台商投资区政务服务中心,在出入境民警的帮助下,完成资料申报和相关信息采集,5个工作日内,他们即可拿到5年期台胞证,大大便利了今后往返大陆。

“很便捷,效率很高,工作人员都主动服务,问我们需要什么帮助,有了这个台胞证,我们今后来大陆都很方便,我很想去北京、上海看看。”台湾学生小陈说道。

据了解,这些台湾师生



泉州台商区公安分局出入境管理大队全流程绿色通道,为台湾师生办证(部门供图)

将在泉州停留9天,在永春五里古街、泉州万达广场、泉州海丝艺术公园等地快闪演出,并深入泉州多个学校开展校际文化交流。

“我们提前主动对接,预审相关材料,在之前台胞台企服务专窗的基础上,又临时增加了三个窗口,安排

业务精干人员全程服务,全流程绿色通道,确保在他们回台湾前能拿到台胞证。”台商区公安分局出入境管理大队民警高凤霞表示。

据了解,近年来,台商区始终秉持“两岸一家亲、闽台亲上亲”理念,做优做实台胞台企服务工作,设立台胞台

企亲清服务站,为台胞提供一站式公安业务、医保社保、税务等服务事项办理,同时,拓展推广“台胞台企登陆第一数据港”平台和台胞医保健保“线上+线下”服务平台,进一步促进泉台人员往来、便利台胞在泉居住生活,深化两岸各领域融合发展。

## 泉州禁止销售使用不合格燃气器具

海都讯(记者 柳小玲)近日,福建省城镇燃气安全专项整治工作专班发布了《关于禁止销售使用不合格燃气器具的通告》(以下简称《通告》)。

根据《通告》,燃气燃烧器具必须获得国家CCC认证,不得销售未获得强制性产品认证和未标注强制性认证标志的家用燃气器具,不符合国家标准无熄火保护装置的商业燃气器具。对销售的不符合要求的燃气器具立即下架,停止销售。对未按规定经营的燃气器具销售企业,将依法严肃查处。《通告》发布后新开通使用燃气的用户,其用气场所、燃气设施或者燃气燃烧器具不符合安全用气条件的,燃气经营企业不

得与其新签订供气合同,不得供气。《通告》发布前已经供气的餐饮、工业等非居民用户,使用不符合国家有关标准、规范的燃气燃烧器具或连接软管、燃气泄漏报警器的,供气的燃气经营企业应在2024年2月29日前书面告知用户限期整改,隐患问题录入“餐饮场所燃气巡检App”。

根据《通告》,2024年3月31日后拒不整改或未整改的,燃气经营企业要采取撤出液化石油气钢瓶、截断户外燃气管道等必要的停气措施,并将相关情况主动告知当地燃气主管部门。

记者了解到,即日起,泉州市鲤城区将开展专项整治,对燃气器具等相关产品销售、使用行为进行全面检查。

## 乡镇强降水预报 应提前2小时发布

### 《福建省气象灾害应急预案》实施,健全以气象灾害预警为先导的联动机制,优化预警等级和标准等

海都记者 罗丹凌  
见习记者 郭思琪

26日上午,福建省人民政府新闻办公室召开新闻发布会,介绍《福建省气象灾害应急预案》(以下简称《预案》)的主要内容和亮点。今年1月,《预案》正式落地实施,健全了以气象灾害预警为先导的联动机制,明确了省、市、县气象灾害应急指挥体系和各成员单位针对不同气象灾害种类的职责,优化了预警等级和标准。

### 完善“1262”气象防汛联动机制

据介绍,福建台风、暴雨、强对流等气象灾害多发频发,给气象防灾减灾救灾带来极大的挑战,《预案》出台后,全省持续优化各项联动机制,福建省人民政府防汛抗旱指挥部和省气象局联合下发了进一步完善“1262”气象防汛联动机制的通知,制度化落实气象部门提前12小时、6小时、2小时发布精细到乡镇的强降水预警预报与省防指防御

暴雨“三级风险应对”气象防汛机制。

《预案》充分考虑分灾种、分类别防御实际需要,明确了各成员单位针对不同气象灾害种类的应急处置职责分工。如台风、暴雨、干旱等气象灾害事件引发的水旱灾害应对工作,由福建省人民政府防汛抗旱指挥部指挥应对;雪、寒潮、霜冻、冰冻等低温天气灾害,由福建省减

灾委员会组织应对;气象灾害引发重大以上地质灾害,由福建省突发地质灾害应急指挥部指挥应对;海上大风灾害的防范和救助工作由福建省交通运输厅、省海洋渔业局、福建海事局、省海上搜救中心以及其成员单位按照职能分工负责;气象灾害受灾群众生活救助工作,按照《福建省自然灾害救助应急预案》相关规定组织实施。

### 强对流预警中增加龙卷风标准

《预案》中还明确,在重大或特别重大气象灾害应急响应启动后,各级各有关单位将全面落实各项防御措施,全力组织做好本辖区、本部门气象灾害防御工作。必要时,灾害发生地人民政府或相应应急指挥机构将动员全社会共同做好防灾减灾救灾工作,采取停工(业)、停产、停课、休市等措施。

此外,《预案》以适应防

灾减灾救灾指挥决策为根本原则,对气象灾害预警等级和标准进行了较大的修订。由于福建沙尘和霾天气出现概率低,影响程度小,因此删除了沙尘和霾两个灾种,但常规监测和预报工作不受影响。在强对流、低温、高温预警中,对于所影响的县(市、区)数量都有更明确的规定,相应的预警标准有一定的提升。另外,台风预警标

准中增加海外渔场的影响,并分为四个递进式预警等级;大雾预警中增加近海海域海雾;强对流预警中增加龙卷风标准。不再对气象灾害预警等级和应急响应采用颜色标示,避免与预警信号颜色混淆。

记者从福建省气象部门获悉,2023年,福建共有15场暴雨、8次强对流、7个影响台风等灾害性天气过程。